Ход урока

Этап урока
деятельность учителя
Деятельность ученика

1.Организационный момент  1 мин 

Готовность к урокам

2. устная работа

Определение целей урока 7 мин
1. Составьте уравнение по следующему условию задачи:

а) длина прямоугольника х м, ширина у м, а периметр 24 м;

2(х+у)=24

б) основание  равнобедренного  треугольника  а  см,  боковая  сторона b см, периметр 59 см;

а+2в=59

в) туристы 5 ч ехали на автобусе со скоростью х км/ч и 8 ч на поезде со скоростью у км/ч. За эти 13 ч туристы проехали 680 км

5х+8у=680

Сделайте вывод , о чем пойдет речь сегодня на уроке


Анализируют задачи и составляют уравнения

Определяют тему урока  и  выдвигают  цели урока

- научиться решать задачи с новой математической моделью

Записывают тему урока

3. Изучение нового материала 20 мин


Напоминает способ подстановки и  способ сложения уравнений с двумя переменными

Совместно с  классом ведет разъяснение задачи № 14.2,  используя три этапа математического моделирования
· какие два компонента рассматриваются в задаче?

· какие величины используются в задаче?

· что обозначим за х и за у?

· Как найти расстояние?
Повторяют алгоритмы решения систем уравнений

Отвечают:

 Два пешехода идущие навстречу друг другу

Скорость, путь и время

Скорости пешеходов

S=vt
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· Какое расстояние пройдет 1-й  пешеход за 4 часа, и какое

расстояние пройдет 2-й  пешеход  за 4 часа?

· Какое расстояние будет между ними за 4 часа?

· Какое расстояние пройдет 1-й  пешеход еще через  3 часа, и какое расстояние пройдет 2-й  пешеход  еще через  3 часа?

· Как связаны эти расстояния между собой

Так как пешеходы преодолевали одно и  то же расстояние получаем систему уравнений
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Решаем систему любым способом
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Ответ:  х=4   у=5

Задача №14.4

Пусть хкм/ч собственная скорость лодки   и у км/ч – скорость течения реки
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Ответ 15 км/ч и 2 км/ч
4х  и 4у

4х+4у = 38-2 =36

7х и 7у

7х+7=7у

Записывают систему и решают ее

Обобщают: выделяя три этапа моделирования

Один ученик решает у доски с комментариями, выделяя три этапа моделирования

4. закрепление
Контролирует и помогает при решении задачи - консультант

Задача №14.5

Пусть х км/ч собственная скорость лодки   и у км/ч – скорость течения реки
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Метод сложения :

 2х=54    х=27

27+у=30

у=3

Ответ: 27 км/ч и 3 км/ч
Решают самостоятельно задачу



5.рефлексия
 Уделяет внимание  этапам моделирования
Рассказывают о своих  ощущениях  при решении задач. Напоминают об алгоритме решение задач,   подводят итог урока

6. домашнее задание
 Задает задание

§14  этапы решения задачи

№ 14.1 решить

№14.3 составить модель


Записывают в дневник

